



НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
КОМИСИЯ ЗА БОРБА С КОРУПЦИЯТА, КОНФЛИКТ НА
ИНТЕРЕСИ И ПАРЛАМЕНТАРНА ЕТИКА

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № 953-22-4
Дата 22.07 2019 г.

15⁰⁰
[Signature]

СТАНОВИЩЕ

Относно: Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерския съвет на 11 юли 2019 г.

Комисията за борба с корупцията, конфликт на интереси и парламентарна етика на свое редовно заседание, проведено на 18.07.2019 г. разгледа Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерския съвет на 11 юли 2019 г..

Годишният доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г. беше представен от председателя на КБККИПЕ – г-н Борис Ячев. Той наблегна предимно на частта, касаеща превенцията и противодействието на корупцията, включена в раздела „Политики за защита на националната сигурност на Р. България“, направление „Правосъдие и вътрешен ред“. Прави впечатление, че на дейността, свързана с борбата с корупция, е отделено значително малко внимание в доклада и много от нейните проявления не са намерили отражение в него. Особен акцент в доклада е поставен на мероприятията, предприети от структурите на МВР, както и че са увеличени щатните бройки в специализирания му отдел, като с това се цели подобряване на организацията на работата по противодействие на корупцията в съдебната система, държавната и общинската администрация, както и предотвратяването и разкриването на корупционни престъпления. Въпреки че са посочени настъпилите законодателни реформи под формата на приемане на нов антикорупционен закон (Закон за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество), не е отделено място на специализирания, новосформиран през 2018 г. орган – КПКОНПИ, и на осъществената от него дейност.

По годишния доклад за състоянието на националната сигурност взеха отношение народните представители Борис Ячев, Спас Гърневски, Кристина Сидорова и Милко Недялков. Членовете на Комисията изразиха опасения, че КПКОНПИ като орган, който следи и осъществява борбата с корупцията, трябва да бъде задължително отразен в доклада, вземайки предвид факта, че той действа от началото на 2018 г. Г-н Ячев акцентира върху необходимостта от засилване на превенцията, която само е спомената в доклада. Г-жа Сидорова изтъкна също, че е изключително притеснителен фактът, че 41 държавни служители са задържани през изминалата година. Г-н Недялков добави, че и секторът „конфликт на интереси“ не е влязъл в доклада като приоритетна тема. Г-н Ячев също изрази мнение, че липсва важен аспект, свързан с противодействие на корупцията, а именно информация за дейността на КПКОНПИ, отчетена в годишния им доклад, който беше разгледан и приет от Народното събрание, като в него бяха посочени и отделни индикатори, които със сигурност биха оказали влияние върху националната сигурност.

След проведената дискусия, Комисията за борба с корупцията, конфликт на интереси и парламентарна етика: с 5 гласа - „за“; 2 гласа - „въздържал се“ и 0 глас - „против“ предлага на Народното събрание да приеме Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерския съвет на 11 юли 2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

БОРИС ЯЧЕВ